
Autoritățile continuă intervențiile
pentru prevenirea riscurilor de
inundare în urma precipitațiilor
abundente din 22 mai
Autoritățile continuă intervențiile în regim permanent în raioanele Călărași, Strășeni și
Ungheni în contextul precipitațiilor abundente înregistrate în ziua de 22 mai și al
acumulărilor masive de apă produse pe fondul scurgerilor continue din zonele de deal
și al bazinelor acvatice aflate în cascadă.

Cantitățile mari de precipitații căzute într-un interval scurt au generat o presiune
semnificativă asupra râului Ichel, asupra digurilor de protecție și a celor 7 lacuri aflate
în cascadă în zona s. Bularda. În prezent, situația este influențată de acumularea
continuă a apei și posibilitatea creșterii debitului din direcția raionului Călărași spre
aval, existând pericol de inundare în anumite localități aflate în zonele vulnerabile. În
contextul riscurilor existente în proximitatea străzii Luncilor din orașul Strășeni,
autoritățile monitorizează permanent evoluția situației și efectuează evaluări operative
în timp real pe parcursul nopții. În caz de necesitate, către ora 05:00 a zilei de 26 mai,
Inspectoratul General al Poliției și Inspectoratul General pentru Situații de Urgență sunt
pregătite să desfășoare evacuarea preventivă a populației din peste 20 de locuințe
aflate în zona de risc. Decizia privind evacuarea va fi luată în conformitate cu evoluția
situației operative și evaluările efectuate în teren. Populația din zona de risc este
informată de către autorități privind situația existentă și măsurile care pot fi aplicate.
(UPDATE: În urma monitorizării permanente și a evaluărilor realizate de echipele din
teren, evacuarea populației nu a fost necesară.)

Autoritățile monitorizează permanent evoluția circumstanțelor și continuă intervențiile
pentru reducerea riscurilor. Situația este gestionată prin intermediul Celulei de Criză
coordonate sectorial de Inspectoratul General pentru Situații de Urgență care va
institui pe parcursul nopții o tabără de câmp permanentă în zona afectată cu
implicarea directă a mai multor instituții naționale și locale. Centrul Național de
Management al Crizelor asigură integrarea informațiilor și coordonarea
interinstituțională la nivel național.

În zona afectată activează circa 180 de angajați și aproximativ 45 de unități de tehnică
ale Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, Inspectoratului General al
Poliției, Administrației de Stat a Drumurilor, Întreprinderii de Stat „Calea Ferată din
Moldova”, autorităților publice locale și operatorilor privați, implicați în lucrări de



intervenție, monitorizare și reducere a riscurilor.

Serviciile de urgență din teritoriu sunt pregătite pentru a interveni prompt în sprijinul
cetățenilor în caz de necesitate, iar autoritățile mențin o comunicare permanentă cu
populația din localitățile vizate privind riscurile existente și măsurile necesare pentru
siguranța acestora.

În scopul prevenirii unor riscuri suplimentare pentru cetățeni, circulația în zona podului
de sub calea ferată din Strășeni este temporar restricționată/blocată, până la
stabilizarea situației și readucerea deplină a condițiilor de siguranță. Poliția națională
direcționează traficul pe un traseu alternativ.

În teren continuă lucrările de fortificare a digurilor cu saci de nisip, executarea
șanțurilor de deversare controlată și monitorizarea permanentă a nivelului apei.

Autoritățile solicită cetățenilor:
- să evite deplasările neesențiale în zonele afectate;
- să respecte indicațiile poliției și ale echipelor de intervenție din teren;
- să manifeste atenție sporită în proximitatea râurilor, podurilor, digurilor și bazinelor
acvatice;

În caz de situații de risc sau urgențe, cetățenii sunt îndemnați să apeleze Serviciul 112
și să urmeze indicațiile autorităților competente.

Instituțiile implicate continuă intervențiile și activitățile de monitorizare pentru
menținerea siguranței populației și prevenirea agravării situației. 

   


